
MATHS

BOOKS - VGS MATHS (TELUGU)

రెండు చరరాశులలో రేఖీయ సమీకరణాలు

Example

1. సచిన్ మరియు సెహ్వాగ్ కలిసి 137 పరుగులు చేసారు.

ఈ సమాచారమును రెండు చార రాశులలో రేఖీయ

సమీకరణంగా వ్యక్త పరచండి.

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_WuthCjjtUGiG


Watch Video Solution

2. హేమ వయసు, మేరీ వయసుకు 4 రేట్లు . ఈ దత్తా

అంశమున కు సరిపోవు రెండు చార రాశులలో రేఖీయ

సమీకరణమును రాయుము.

Watch Video Solution

3. ఒక సంఖ్య, దానిలోని ఆంఖేలను తారుమారు

చేయగా వచ్చే సంఖ్యా కంటే 27 ఎక్కువ. సంఖ్యలో

ఒక్కట్లు , పదుల స్థా నములో ఆంఖేలను వరుసగా x,y,

https://dl.doubtnut.com/l/_WuthCjjtUGiG
https://dl.doubtnut.com/l/_q7h7F2KVZZ6r
https://dl.doubtnut.com/l/_xolTD4T1TAEj


అనుకోని ఈ దత్త అంశమునకు సరిపోవు రెండు చార

రాశులలో రేఖీయ సమీకరణమును రాయుము.

Watch Video Solution

4. కింది ప్ర తి సమీకరణమును 

రూపంలో రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

3x + 4y = 5

https://dl.doubtnut.com/l/_xolTD4T1TAEj
https://dl.doubtnut.com/l/_HaMzUyTMFAvv


5. కింది ప్ర తి సమీకరణమును 

రూపంలో రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

x − 5 = √3y

6. కింది ప్ర తి సమీకరణమును 

రూపంలో రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

3x = y

https://dl.doubtnut.com/l/_lkWLjHSkphrK
https://dl.doubtnut.com/l/_UHr6XcIEc4wB
https://dl.doubtnut.com/l/_oZo5eSzNe9yx


7. కింది ప్ర తి సమీకరణమును 

రూపంలో రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0
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8. కింది ప్ర తి సమీకరణమును 

రూపంలో రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

3x − 7 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_oZo5eSzNe9yx
https://dl.doubtnut.com/l/_MXIYGPs0rGOF
https://dl.doubtnut.com/l/_P7lNTIPCa6aL


9. ఈ క్రిం ది ప్ర తి సమీకరణము 

రూపంలోకి మార్చి a,b మరియు c విలవును

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

x = − 5

10. ఈ క్రిం ది ప్ర తి సమీకరణము 

రూపంలోకి మార్చి a,b మరియు c విలవును

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

y = 2

https://dl.doubtnut.com/l/_P7lNTIPCa6aL
https://dl.doubtnut.com/l/_n4Peb5gtwzjo


11. ఈ క్రిం ది ప్ర తి సమీకరణము 

రూపంలోకి మార్చి a,b మరియు c విలవును

కనుగొనుము.


Watch Video Solution

ax + by + c = 0

2x = 3

12. ఈ క్రిం ది ప్ర తి సమీకరణము 

రూపంలోకి మార్చి a,b మరియు c విలవును

కనుగొనుము.


Watch Video Solution

ax + by + c = 0

5y = − 3

https://dl.doubtnut.com/l/_egZP4AGgIT7B
https://dl.doubtnut.com/l/_Fz8BhfJiilFm
https://dl.doubtnut.com/l/_R3yjlggfyP4A


13.  సమీకరణమునకు 4 వేరు వేరు

సాధనాలను కనుగొనుము. (పట్టి కలో కల్ల లను

పూరింపుము.)

Watch Video Solution

4x + y = 9

14. కింది వాని లో ఏవి  సమీకరణానికి

సాధన అవుతాయి? (పట్టి కలో కల్ల లను పూరింపుము.)

Watch Video Solution

x + 2y = 4

(0, 2)

https://dl.doubtnut.com/l/_R3yjlggfyP4A
https://dl.doubtnut.com/l/_FWdZQv5r2fc6
https://dl.doubtnut.com/l/_a26tVi8wDEEK


15. కింది వాని లో ఏవి  సమీకరణానికి

సాధన అవుతాయి? (పట్టి కలో కల్ల లను పూరింపుము.)

Watch Video Solution

x + 2y = 4

(2, 0)

16. కింది వాని లో ఏవి  సమీకరణానికి

సాధన అవుతాయి? (పట్టి కలో కల్ల లను పూరింపుము.)

Watch Video Solution

x + 2y = 4

(4, 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_a26tVi8wDEEK
https://dl.doubtnut.com/l/_XfuVlvpOpils


17. కింది వాని లో ఏవి  సమీకరణానికి

సాధన అవుతాయి? (పట్టి కలో కల్ల లను పూరింపుము.)

Watch Video Solution

x + 2y = 4

√2, − 3√2

18. కింది వాని లో ఏవి  సమీకరణానికి

సాధన అవుతాయి? (పట్టి కలో కల్ల లను పూరింపుము.)

Watch Video Solution

x + 2y = 4

(1, 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_QH5uvwETsSIg
https://dl.doubtnut.com/l/_infvvuKX6DEs
https://dl.doubtnut.com/l/_wq1qaljRBTcY


19. కింది వాని లో ఏవి  సమీకరణానికి

సాధన అవుతాయి? (పట్టి కలో కల్ల లను పూరింపుము.)

Watch Video Solution

x + 2y = 4

( − 2, 3)

20.  కు ,  సాధన k

అయిన విలువను కనుగొనుము. k విలువతో వచ్చే

సమీకరణని రాయండి.

Watch Video Solution

5x − 7y = k x = 3 y = 2

https://dl.doubtnut.com/l/_wq1qaljRBTcY
https://dl.doubtnut.com/l/_o57JjhInJn8j
https://dl.doubtnut.com/l/_yIfmBS2GEAcz


21.  యొక్క సాధన 

మరియు  అయిన k విలువ ఎంత?

Watch Video Solution

5x + 3y − 7 = 0 x = 2k + 1

y = k

22.  సమీకరణమునకు రేఖాచిత్ర మును

గీచి కింది ప్ర షన్ల కు సమాధానమిమ్ము.
  బిందువు

రేఖ పై ఉన్నదా? సమీకరణం యొక్క సాధన

అవుతుందా? ను సమీకరణాల్లో  ప్ర తీక్ష పించుట

ద్వారా సరిచూడుము.

Watch Video Solution

y − 2x = 4

(2, 8)

(2, 8)

(2, 8)

https://dl.doubtnut.com/l/_yIfmBS2GEAcz
https://dl.doubtnut.com/l/_Xvkd2bRKlmVt
https://dl.doubtnut.com/l/_W2RCvF799ukc


23. సమీకరణమునకు రేఖాచిత్ర మును

గీచి కింది ప్ర షన్ల కు సమాధానమిమ్ము.
  బిందువు

రేఖ పై ఉన్నదా? బీజీయా పద్ద తి ద్వారా 

సమీకరణానికి సాధన అవుతుందేమో సరిచూడుము.

Watch Video Solution

y − 2x = 4

(4, 2)

(4, 2)

24.  సమీకరణమునకు రేఖాచిత్ర మును

గీచి కింది ప్ర షన్ల కు సమాధానమిమ్ము.
 రేఖ చిత్ర ము

నుంచి మరొక మూడు సాధనలను కనుగొనుము. అదే

విధముగా సాధనలు కానీ వానిని మూడింటిని

కనుగొనుము.

y − 2x = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_W2RCvF799ukc
https://dl.doubtnut.com/l/_QiOSO52efZoW


Watch Video Solution

25.  యొక్క రేఖ చిత్ర మును గీయుము.

రేఖాచిత్ర ము నుంచి ఈ కింది వానిని కనుగొనుము.

 అయ్యే విధంగా ఒక సాధన 

Watch Video Solution

x − 2y = 3

x = − 5 (x, y)

26.  యొక్క రేఖ చిత్ర మును గీయుము.

రేఖాచిత్ర ము నుంచి ఈ కింది వానిని కనుగొనుము.

 అయ్యే విధంగా ఒక సాధన 

x − 2y = 3

y = 0 (x, y)

https://dl.doubtnut.com/l/_QiOSO52efZoW
https://dl.doubtnut.com/l/_WiwUoVondsMh
https://dl.doubtnut.com/l/_oBr4lCVO5sj2


Watch Video Solution

27.  యొక్క రేఖ చిత్ర మును గీయుము.

రేఖాచిత్ర ము నుంచి ఈ కింది వానిని కనుగొనుము.

 అయ్యే విధంగా ఒక సాధన 

Watch Video Solution

x − 2y = 3

x = 0 (x, y)

28. ఒక పాఠశాలలో 25 % బాలికలు, మిగిలినవారు

బాలురు. ఈ సమాచరమును సరిపోవు రెండు చర

రాశులలో రేఖీయ సమీకరణమును రూపొందించి దానికి

రేఖాచిత్ర ము గీయుము. రేఖ చిత్ర ము నుంచి ఈ కింది

https://dl.doubtnut.com/l/_oBr4lCVO5sj2
https://dl.doubtnut.com/l/_siweqoFJGodX
https://dl.doubtnut.com/l/_Cwnnnh5ApQDj


ప్ర శ్నలకు సమాధానమును రాబట్టు ము. 

 బాలికల

సంఖ్య 25 అయిన బాలుర సంఖ్య ఎంత?

Watch Video Solution

29. ఒక పాఠశాలలో 25 % బాలికలు, మిగిలినవారు

బాలురు. ఈ సమాచరమును సరిపోవు రెండు చర

https://dl.doubtnut.com/l/_Cwnnnh5ApQDj
https://dl.doubtnut.com/l/_J9DP80lzFmly


రాశులలో రేఖీయ సమీకరణమును రూపొందించి దానికి

రేఖాచిత్ర ము గీయుము. రేఖ చిత్ర ము నుంచి ఈ కింది

ప్ర శ్నలకు సమాధానమును రాబట్టు ము. 

 బాలికల

సంఖ్య 25 అయిన బాలుర సంఖ్య ఎంత?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_J9DP80lzFmly


30. ఒక పాఠశాలలో 25 % బాలికలు, మిగిలినవారు

బాలురు. ఈ సమాచారమును సరిపోవు రెండు చర

రాశులలో రేఖీయ సమీకరణమును రూపొందించి దానికి

రేఖాచిత్ర ము గీయుము. రేఖ చిత్ర ము నుంచి ఈ కింది

ప్ర శ్నలకు సమాధానమును రాబట్టు ము. 


 బాలుర

సంఖ్యకు మూడు వేరువేరు విలువలను తీసుకుని

https://dl.doubtnut.com/l/_2XqqHrCdOrdh


Exercise

అనురూపంగా బాలికల సంఖ్యను కనుగొనుము. అదే

విధంగా బాలికల సంఖ్యకు మూడు వేరువేరు

విలువలను తీసుకుని అణుఒప్పంగ బాలుర సంఖ్యను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

1. కింది రేఖాసమీకరణలను 

రూపంలో రాసి, ప్ర తి సందర్భంలోను a,b మరియు c

విలవును రాయండి.


ax + by + c = 0

3x + 2y = 9

https://dl.doubtnut.com/l/_2XqqHrCdOrdh
https://dl.doubtnut.com/l/_d39ExhHp7vK9


Watch Video Solution

2. కింది రేఖాసమీకరణలను 

రూపంలో రాసి, ప్ర తి సందర్భంలోను a,b మరియు c

విలవును రాయండి.


Watch Video Solution

ax + by + c = 0

−2x + 3y = 6

3. కింది రేఖాసమీకరణలను 

రూపంలో రాసి, ప్ర తి సందర్భంలోను a,b మరియు c

విలవును రాయండి.


ax + by + c = 0

9x − 5y = 10

https://dl.doubtnut.com/l/_d39ExhHp7vK9
https://dl.doubtnut.com/l/_rzgurjsnDxG8
https://dl.doubtnut.com/l/_vmPtHehfQoA8


Watch Video Solution

4. కింది రేఖాసమీకరణలను 

రూపంలో రాసి, ప్ర తి సందర్భంలోను a,b మరియు c

విలవును రాయండి.


Watch Video Solution

ax + by + c = 0

− − 5 = 0
x

2

y

3

5. కింది రేఖాసమీకరణలను 

రూపంలో రాసి, ప్ర తి సందర్భంలోను a,b మరియు c

విలవును రాయండి.


Watch Video Solution

ax + by + c = 0

2x = y

https://dl.doubtnut.com/l/_vmPtHehfQoA8
https://dl.doubtnut.com/l/_gU7xWxBqts8M
https://dl.doubtnut.com/l/_I1kkov0NEWgh


6. కింది సమీకరణాలను  రూపంలో

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

8x + 5y − 3 = 0

7. కింది సమీకరణాలను  రూపంలో

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

28x − 35y = − 7

https://dl.doubtnut.com/l/_I1kkov0NEWgh
https://dl.doubtnut.com/l/_1fLQHNOzJLvy
https://dl.doubtnut.com/l/_fgwZV5kMcL2W


8. కింది సమీకరణాలను  రూపంలో

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

93x = 12 − 15y

9. కింది సమీకరణాలను  రూపంలో

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

2x = − 5y

https://dl.doubtnut.com/l/_fgwZV5kMcL2W
https://dl.doubtnut.com/l/_rblqhQuS8v8E
https://dl.doubtnut.com/l/_y4zqqWxF6bLR


10. కింది సమీకరణాలను 

రూపంలో రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

+ = 7
x

3

y

4

11. కింది సమీకరణాలను  రూపంలో

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

Y = − ( )x
3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_lIswpsHxwI3F
https://dl.doubtnut.com/l/_GGqq56dAjghb
https://dl.doubtnut.com/l/_KFHw7CcJgW2N


12. కింది సమీకరణాలను 

రూపంలో రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

3x + 5y = 12

13. కింది ప్ర తి సమీకరణమును  గా

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.


Watch Video Solution

ax + by + c = 0

2x = 5

https://dl.doubtnut.com/l/_KFHw7CcJgW2N
https://dl.doubtnut.com/l/_TNHAssLQ1Iti


14. కింది ప్ర తి సమీకరణమును  గా

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

Y − 2 = 0

15. కింది ప్ర తి సమీకరణమును  గా

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.


Watch Video Solution

ax + by + c = 0

= 3
y

7

https://dl.doubtnut.com/l/_0V308TmDvtJU
https://dl.doubtnut.com/l/_LzXbJl4ExfIy


16. కింది ప్ర తి సమీకరణమును  గా

రాసి a,b మరియు c విలవును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

ax + by + c = 0

x =
−14

3

17. ఈ దత్తా  అంశమునకు సరిపోవు రెండు చర రాశుల

లో రేఖీయ సమీకరణంను రాయుము.
 రెండు సంఖ్యల

మొత్త ము 34.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_5BplKWCb5k3i
https://dl.doubtnut.com/l/_STcB7VsqnrXf
https://dl.doubtnut.com/l/_hLrldRMeSiXX


18. ఈ దత్తా  అంశమునకు సరిపోవు రెండు చర రాశుల

లో రేఖీయ సమీకరణంను రాయుము.
ఓకే బాల పెన్ను

ఖరీదు, సిరాపెన్ను ఖరీదులో సగాని కంటే ₹ 5 లు

తక్కువ.

Watch Video Solution

19. ఈ దత్తా  అంశమునకు సరిపోవు రెండు చర రాశుల

లో రేఖీయ సమీకరణంను రాయుము.
 భార్గ వికి వచ్చిన

మార్కులు, సింధు మార్కులకు రెట్టిం పు కంటే 10 ఎక్కువ

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_hLrldRMeSiXX
https://dl.doubtnut.com/l/_MJBs0EEsINdi


20. ఈ దత్తా  అంశమునకు సరిపోవు రెండు చర రాశుల

లో రేఖీయ సమీకరణంను రాయుము.
ఓకే పెన్సిల్ వేల ₹

2 మరియు ఒక బాల్ పెన్ను వేళా ₹. 15. షీలా కొన్ని

పెన్సిల్స్ ను, కొన్ని బాల్ పెన్నులను కొని ₹. 100 లు

చెల్లిం చినది.

Watch Video Solution

21. ఈ దత్తా  అంశమునకు సరిపోవు రెండు చర రాశుల

లో రేఖీయ సమీకరణంను రాయుము.
 యామిని,

ఫాతిమా 9వ తరగతి చదువుచున్నారు. వీరిరువురు

https://dl.doubtnut.com/l/_NBi0aoYMR7pg
https://dl.doubtnut.com/l/_KymXGEOzeluz


కల్సి ప్ర ధానమంత్రి  సహాయానికి ₹ . 200 /- లు

విరాళమిచ్చరు.

Watch Video Solution

22. ఈ దత్తా  అంశమునకు సరిపోవు రెండు చర రాశుల

లో రేఖీయ సమీకరణంను రాయుము.
 ఒక సంఖ్య,

దానిలోని ఆంఖేలను తారుమారు చేయగా వచ్చే

సంఖ్యల మొత్త ము 121. (సూచనా : మొదటి సంఖ్యలో

ఒకట్ల  స్థా నములో అంకె x మరియు పదుల స్థా నములో

సంకే y అనుకొనుము.)

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_KymXGEOzeluz
https://dl.doubtnut.com/l/_EGFoINEAcEy4


23.  సమీకరణమునుకు 5 సాధనాలను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

3x − 2y = 5

24. కింది వానిలో ప్ర తి సమీకరణానికి మూడు వేరువేరు

సాధనాలను కనుగొనుము.


Watch Video Solution

3x + 4y = 7

https://dl.doubtnut.com/l/_EGFoINEAcEy4
https://dl.doubtnut.com/l/_DNNZJl8osRpG
https://dl.doubtnut.com/l/_0oSxsyw6rlIL


25. కింది వానిలో ప్ర తి సమీకరణానికి మూడు వేరువేరు

సాధనాలను కనుగొనుము.


Watch Video Solution

Y = 6x

26. కింది వానిలో ప్ర తి సమీకరణానికి మూడు వేరువేరు

సాధనాలను కనుగొనుము.


Watch Video Solution

2x − y = 7

https://dl.doubtnut.com/l/_gwcmCsvAyyeq
https://dl.doubtnut.com/l/_EHHUEn8xGsr3


27. కింది వానిలో ప్ర తి సమీకరణానికి మూడు వేరువేరు

సాధనాలను కనుగొనుము.


Watch Video Solution

13x − 12y = 25

28. కింది వానిలో ప్ర తి సమీకరణానికి మూడు వేరువేరు

సాధనాలను కనుగొనుము.


Watch Video Solution

10x + 11y = 21

https://dl.doubtnut.com/l/_LPcBAk8fGftx
https://dl.doubtnut.com/l/_dMyQkfoFYie1


29. కింది వానిలో ప్ర తి సమీకరణానికి మూడు వేరువేరు

సాధనాలను కనుగొనుము.


Watch Video Solution

X + y = 0

30. కింది సమీకరణలకు (0,a) మరియు (b,0)

రూపంలోని సాధనాలను కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

8x − y = 34

https://dl.doubtnut.com/l/_s9uwOI5Y6BaK
https://dl.doubtnut.com/l/_41ehmYfrMPQo


31. కింది సమీకరణలకు (0,a) మరియు (b,0)

రూపంలోని సాధనాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

3x = 7y − 21

32. కింది సమీకరణలకు (0,a) మరియు (b,0)

రూపంలోని సాధనాలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

5x − 2y + 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ItFyxiGUf0Dn
https://dl.doubtnut.com/l/_fBrdu98ng2jn
https://dl.doubtnut.com/l/_nYC2KyCqbSB0


33. కింది వానిలో ఏవి 2x-5y=10 సమైక్యనానికి

సాధనాలు అవుతాయి? 

Watch Video Solution

(0, 2)

34. కింది వానిలో ఏవి 2x-5y=10 సమైక్యనానికి

సాధనాలు అవుతాయి? 

Watch Video Solution

(0, − 2)

https://dl.doubtnut.com/l/_nYC2KyCqbSB0
https://dl.doubtnut.com/l/_ztA9AuMjuoHU


35. కింది వానిలో ఏవి 2x-5y=10 సమైక్యనానికి

సాధనాలు అవుతాయి? '(5,0)`

Watch Video Solution

36. కింది వానిలో ఏవి 2x-5y=10 సమైక్యనానికి

సాధనాలు అవుతాయి? 

Watch Video Solution

(2√3, − √3)

https://dl.doubtnut.com/l/_KS9onFPn7aen
https://dl.doubtnut.com/l/_vJ6OvvZ8RDLs


37. కింది వానిలో ఏవి 2x-5y=10 సమైక్యనానికి

సాధనాలు అవుతాయి? 

Watch Video Solution

( )
1

2.2

38.  సమీకరణానికి , 

సాధన అయిన k విలువను కనుగొనుము.ఫలిత

సమీకరణమునకు మరి రెండు సాధనలను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x + 3y = k x = 2 y = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_F3om51mqZb87
https://dl.doubtnut.com/l/_0PqK2HFcDMoq
https://dl.doubtnut.com/l/_orhmf7K7dPLX


39.  కు , 

సాధన అయిన  విలువను కనుగొనుము.ఫలిత

సమీకరణమునకు 3 సాధనలను కనుగొనుము.

Watch Video Solution

3x − 2y + 6 = 0 x = 2 − α y = 2 + α

α

40.  కు ,  సాధన అయిన

'a' విలువ ఎంత?

Watch Video Solution

3x + ay = 6 x = 1 y = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_orhmf7K7dPLX
https://dl.doubtnut.com/l/_LNeQLSqKdJ6H


41. రెండు చర రాశులలో రేఖీయ సమీకరణాలను

ఏవైనా ఐదింటిని రాయండి. ప్ర తి సమీకరణానికి 3

వేరువేరు సాధనలను కనుగొనండి.

Watch Video Solution

42. ఒక గ్రా ఫ్ పేపరు పై  బిందువును

గుర్తిం చుము. ఈ బిందువు గుండా ఒక రేఖను గీచి కింది

ప్ర శ్నలకు సమాధానమిమ్ము.
 ఇలాంటి ఎన్ని రేఖలను

గీయగలము?

Watch Video Solution

(2, 4)

https://dl.doubtnut.com/l/_7H3tHf20BFjx
https://dl.doubtnut.com/l/_ycTrn8rTmPY8


43. ఒక గ్రా ఫ్ పేపరు పై  బిందువును

గుర్తిం చుము. ఈ బిందువు గుండా ఒక రేఖను గీచి కింది

ప్ర శ్నలకు సమాధానమిమ్ము.
 ఇలాంటి ఎన్ని రేఖలను

గీయగలము?

Watch Video Solution

(2, 4)

44. ఒక గ్రా ఫ్ పేపరు పై  బిందువును

గుర్తిం చుము. ఈ బిందువు గుండా ఒక రేఖను గీచి కింది

ప్ర శ్నలకు సమాధానమిమ్ము.
  బిందువు సాధనగా

(2, 4)

(2, 4)

https://dl.doubtnut.com/l/_ycTrn8rTmPY8
https://dl.doubtnut.com/l/_TvcML3OkM83K
https://dl.doubtnut.com/l/_pq39ZpxIKsF9


రెండు చర రాశులతో రేఖీయ సమీకరణాలు ఎన్ని

ఉన్నాయి?

Watch Video Solution

45. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీయుము.

Watch Video Solution

2y = − x + 1

46. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీయుము.

−x + y = 6

https://dl.doubtnut.com/l/_pq39ZpxIKsF9
https://dl.doubtnut.com/l/_zrkm07t0xrww
https://dl.doubtnut.com/l/_lm134dOpBKoJ


Watch Video Solution

47. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీయుము.

Watch Video Solution

3x + 5y = 15

48. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీయుము.

Watch Video Solution

− = 3
x

2

y

3

https://dl.doubtnut.com/l/_lm134dOpBKoJ
https://dl.doubtnut.com/l/_pAdaAcmUvJil
https://dl.doubtnut.com/l/_DZcpMECkpCDJ
https://dl.doubtnut.com/l/_MZSgESRVN9Tz


49. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీసి, ప్ర శ్నలకు

సమాధానమిమ్ము.


Watch Video Solution

y = x

50. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీసి, ప్ర శ్నలకు

సమాధానమిమ్ము.


Watch Video Solution

y = 2x

https://dl.doubtnut.com/l/_MZSgESRVN9Tz
https://dl.doubtnut.com/l/_objMW3lisvFg


51. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీసి, ప్ర శ్నలకు

సమాధానమిమ్ము.


Watch Video Solution

y = − 2x

52. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీసి, ప్ర శ్నలకు

సమాధానమిమ్ము.


Watch Video Solution

y = 3x

https://dl.doubtnut.com/l/_4QpNdiwGH6Jl
https://dl.doubtnut.com/l/_thQEhTYz6qmd


53. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీసి, ప్ర శ్నలకు

సమాధానమిమ్ము.


Watch Video Solution

y = − 3x

54. కింది వాని యొక్క రేఖ చిత్రా లను గీసి, ప్ర శ్నలకు

సమాధానమిమ్ము.


Watch Video Solution

y = 2x

https://dl.doubtnut.com/l/_OHfKWDIC6LYv
https://dl.doubtnut.com/l/_B30mVTA2xe7c


55.  యొక్క రేఖాచిత్రా న్ని గీయుము.

దీని నుండి  అయిన y విలువ ఎంత?

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x + 3y = 11

x = 1

56.  యొక్క రేఖాచిత్రా న్ని గీయుము. దీని

నుంచి  అయినప్పుడు y విలువును

కనుగొనుము

Watch Video Solution

y − x = 2

x = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_Z62mVDv4o8h2
https://dl.doubtnut.com/l/_DSyZg0DNV3sI
https://dl.doubtnut.com/l/_6PEndyHSwfVV


57.  యొక్క రేఖాచిత్రా న్ని గీయుము. దీని

నుంచి  అయినప్పుడు x విలువును

కనుగొనుము

Watch Video Solution

y − x = 2

y = − 3

58.  యొక్క రేఖ చిత్రం  గీయుము. దీని

నుండి y - నిరూపకము 3 అయ్యే విధంగా సాధనాలను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x + 3y = 12

https://dl.doubtnut.com/l/_6PEndyHSwfVV
https://dl.doubtnut.com/l/_MuKwBmGb9ZGC
https://dl.doubtnut.com/l/_ku5agjU7zzhR


59.  యొక్క రేఖ చిత్రం  గీయుము. దీని

నుండి
 x- నిరూపకము -3 అయ్యే విధంగా సాధనాలను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

2x + 3y = 12

60. కింది సమీకరణాల రేఖాచిత్రా లను గీయండి. ఇది

నిరూపక అక్షా లను ఖండించే బిందువులను

కనుగొనండి. 

Watch Video Solution

6x − 3y = 12

https://dl.doubtnut.com/l/_ku5agjU7zzhR
https://dl.doubtnut.com/l/_DuPoKwYJmLea


61. కింది సమీకరణాల రేఖాచిత్రా లను గీయండి. ఇది

నిరూపక అక్షా లను ఖండించే బిందువులను

కనుగొనండి.


Watch Video Solution

−x + 4y = 8

62. కింది సమీకరణాల రేఖాచిత్రా లను గీయండి. ఇది

నిరూపక అక్షా లను ఖండించే బిందువులను

కనుగొనండి.


Watch Video Solution

3x + 2y + 6 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_WrV4hypN4blo
https://dl.doubtnut.com/l/_2hk87QsFw9gH
https://dl.doubtnut.com/l/_EYS8G4KC6XM7


63. రజియా మరియు ప్రీ తి ఒక పాఠశాల లో 9వ తరగతి

చదువుచున్నారు. వీరు సహజ విప్పుతులు

సంభవించినప్పుడు బాధితులకు సహాయం చేయుట

కొరకు ఏర్పాటు చేసిన ప్ర ధానమంత్రి  సహాయనిధికి ₹.

1000 ఇచ్చారు. ఈ సమాచారమునకు సరిపడు

సమీకరణమును రూపొందించి దానికి రేఖాచిత్ర మును

గీయుము.

Watch Video Solution

64. గోపయ్య తన మొత్తం  5000 చ.మీ. వైశాల్యం కాలిన

రెండు వేరువేరు పొలాలు వారిని, గోధుమలను

https://dl.doubtnut.com/l/_EYS8G4KC6XM7
https://dl.doubtnut.com/l/_o7ej4tGRbYvm


పాడించారు. దీనికి సరిపడు సమీకరణంను

రూపొందించి దానికి రేఖాచిత్ర మును గీయుము.

Watch Video Solution

65. 6 కి.గ్రా . ద్ర వ్యరాశి గల వస్తు వు పై బలాన్ని

ప్ర యోగించినప్పుడు అది పొందిన త్వరణము,

ప్ర యోగించిన బలానికి అనులోమానుపాతం లో

ఉంటుంది. ఈ పేషీలను సరిపడు సమీకరణమును

రాసి, దానికి రేఖ చిత్ర మును గీయుము.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_o7ej4tGRbYvm
https://dl.doubtnut.com/l/_CmCY6795Z4qh
https://dl.doubtnut.com/l/_vt3QVEVOyYed


66. ఒక పర్వతము మీద నుంచి ఒక రాయి కింద

ఆడుతూ ఉంది. దాని యొక్క వేగము (t =

కాలము) దీనికి అనుగుణమైన రేఖాచిత్ర మును గీచి,

దాని నుండి 4 సెకండ్ల  సమయం లో దాని వేగమెంతో

కొనుగొనుము.

Watch Video Solution

v = 9.8t.

67. ఒక ఎలెక్ష న్ లో 60 % ఓటర్లు  తమ ఓటు హక్కును

వినియోగించుకున్నారు. దీనికి సరిపడు రేఖాచిత్ర ము

గీచి, దాని నుంచి కింది వానిని కనుగొనుము. [సూచనా:

ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న వారి సంఖ్య 'x'

https://dl.doubtnut.com/l/_vt3QVEVOyYed
https://dl.doubtnut.com/l/_6NLjCC5QL5Jv


మరియు ఓటర్ల  సంఖ్య 'y' అనుకొని  ]

1200 ఓటర్లు  మాత్ర మే తమ ఓటు హక్కును

వినియోగించుకొన్న మొత్తం  ఓటర్లు  ఎంత మంది?

Watch Video Solution

x = 60 % y

68. ఒక ఎలెక్ష న్ లో 60 % ఓటర్లు  తమ ఓటు హక్కును

వినియోగించుకున్నారు. దీనికి సరిపడు రేఖాచిత్ర ము

గీచి, దాని నుంచి కింది వానిని కనుగొనుము. [సూచనా:

ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్న వారి సంఖ్య 'x'

మరియు ఓటర్ల  సంఖ్య 'y' అనుకొని x=  ]60 % y

https://dl.doubtnut.com/l/_6NLjCC5QL5Jv
https://dl.doubtnut.com/l/_IUmL3NzPvqJ8


మొత్తం  ఓటర్లు  సంఖ్య 800 అయిన ఓటు హక్కును

వినియోగించున్నవారెందరు?

Watch Video Solution

69. రూప పుట్టి నప్పుడు ఆమె తండ్రి  వయస్సు 25 సం||

లు. ఈ దత్తా  అంశమునుకు సరిపోవు సమీకరణమును

రాసి దాని రేఖ చిత్రాం ము గీసి దాని నుంచి ఈ కింద

వానిని కనుగొనుము.
 రూపకు 25 సం||లు వైయస్

ఉన్నప్పుడు ఆమె తండ్రి  వయస్సు.

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_IUmL3NzPvqJ8
https://dl.doubtnut.com/l/_lMqI0tnSOna3
https://dl.doubtnut.com/l/_wQMPpggUgblc


70. రూప పుట్టి నప్పుడు ఆమె తండ్రి  వయస్సు 25 సం||

లు. ఈ దత్తా  అంశమునుకు సరిపోవు సమీకరణమును

రాసి దాని రేఖ చిత్రాం ము గీసి దాని నుంచి ఈ కింద

వానిని కనుగొనుము.
 రూప తండ్రి కి 40 సం||లు

వయస్సు ఉన్నప్పుడు రూప వయస్సు.

Watch Video Solution

71. ఓకే ఆటో మొదటి గంట ప్ర యాణానికి ₹. 15,

తరువాత ప్ర తి గంట ప్ర యాణానికి ₹. 8 లు వాసులు

చేయును. x కి.మీ. దూరానికి చెల్లిం చిన మొత్తం  సొమ్ము

'y' అనుకోని ఈ సమాచారమునకు సరిపడు

https://dl.doubtnut.com/l/_wQMPpggUgblc
https://dl.doubtnut.com/l/_IgAC5OWMYcjB


సమీకరణను రాసి దానికి రేఖ చిత్ర ము గీయుము. రేఖ

చిత్ర ము నుంచి చెల్లిం చిన మొత్త ము ₹. 55 అయితే

ప్ర యోగించిన దూరమును మరియు 7 గంటలు

ప్ర యాణిస్తే  చెల్లిం చి వలసిన మొత్త మును కనుగొనుము.

Watch Video Solution

72. పుస్త కాలను అద్దె కిచ్చే ఒక లైబ్ర రీ మొదటి మూడు

రోజులకు ఒక స్థి ర మొత్తా న్ని ఆ తరువాత ప్ర తి రోజుకు

కొంత అదనపు మొత్తా న్ని వాసులు చేస్తుం ది. జాన్ ఒక

పుస్త కాన్ని 7 రోజులు ఉంచుకుని ₹. 27 లు చెల్లిం చాడు.

మొదటి మూడు రోజుల స్థి రమొత్తా న్ని ₹.x మరియు ఆ

https://dl.doubtnut.com/l/_IgAC5OWMYcjB
https://dl.doubtnut.com/l/_6joZeNTMQcFi


తరువాత ప్ర తి రోజుకు అదనంగా చెల్లిం చే మొత్తా న్ని ₹.

yఅనుకోని చెల్లిం చే స్థి రమొత్తం ము ₹.7 అయిన ప్ర తి రోజు

అదనగంగా చెల్లిం చే మొత్తా న్ని మరియు ప్ర తి రోజు

అదనంగా చెల్లిం చే మొత్త ము ₹. 4 అయిన మొదటి

మూడు రోజులకు చెల్లిం చవలసిన స్త్రీ  మొత్త ము

కొనుగొనుము.

Watch Video Solution

73. హైదరాబాద్ రైల్వేస్టే షన్ ఒక కారును నిలిపి

ఉంచినందుకు మొదటి రెండు గంటలకు ₹. 50 ఆ

తరువాత ప్ర తి గంటకు ₹. 10 లు చెల్లిం చవలెను. ఈ

https://dl.doubtnut.com/l/_6joZeNTMQcFi
https://dl.doubtnut.com/l/_AJabtHHblbIr


సమాచారమునకు సరిపడు సమీకరణమును రాసి,

రేఖాచిత్ర మును గీయుము. దాని నుంచి కింది వానిని

కనుగొనుము.
 3 గం|| లు కారును ఉంచిన చెల్లిం చిన

మొత్త ము

Watch Video Solution

74. హైదరాబాద్ రైల్వేస్టే షన్ ఒక కారును నిలిపి

ఉంచినందుకు మొదటి రెండు గంటలకు ₹. 50 ఆ

తరువాత ప్ర తి గంటకు ₹. 10 లు చెల్లిం చవలెను. ఈ

సమాచారమునకు సరిపడు సమీకరణమును రాసి,

రేఖాచిత్ర మును గీయుము. దాని నుంచి కింది వానిని

https://dl.doubtnut.com/l/_AJabtHHblbIr
https://dl.doubtnut.com/l/_g6Y9GjmdMFHZ


కనుగొనుము.
 6 గం|| లు కారును ఉంచిన చెల్లిం చిన

మొత్త ము

Watch Video Solution

75. హైదరాబాద్ రైల్వేస్టే షన్ ఒక కారును నిలిపి

ఉంచినందుకు మొదటి రెండు గంటలకు ₹. 50 ఆ

తరువాత ప్ర తి గంటకు ₹. 10 లు చెల్లిం చవలెను. ఈ

సమాచారమునకు సరిపడు సమీకరణమును రాసి,

రేఖాచిత్ర మును గీయుము. దాని నుంచి కింది వానిని

కనుగొనుము.
 రేఖ చెల్లిం చిన మొత్త ము ₹.80 అయిన

ఆమె ఎన్ని గంటలు కారును నిలిపి ఉంచింది?

https://dl.doubtnut.com/l/_g6Y9GjmdMFHZ
https://dl.doubtnut.com/l/_6MrmV3sUMlhV


Watch Video Solution

76. సమీరా కారును 60 కి.మీ./గంట స్థి ర వేగముతో

నడుపుతుంది. దూరము - కాలము రేఖాచిత్ర ము గీసి,

దాని నుంచి ఈక్రిం ది సమయాలలో సమీరా

ప్ర యాణనించిన దూరమును కనుగనుము.
i)  గంట

Watch Video Solution

1
1

2

77. సమీరా కారును 60 కి.మీ./గంట స్థి ర వేగముతో

నడుపుతుంది. దూరము - కాలము రేఖాచిత్ర ము గీసి,

https://dl.doubtnut.com/l/_6MrmV3sUMlhV
https://dl.doubtnut.com/l/_PmpOsZqxRWZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_dMEIemfQKyOt


దాని నుంచి ఈక్రిం ది సమయాలలో సమీరా

ప్ర యాణనించిన దూరమును కనుగనుము.
  గంటలు

Watch Video Solution

2

78. సమీరా కారును 60 కి.మీ./గంట స్థి ర వేగముతో

నడుపుతుంది. దూరము - కాలము రేఖాచిత్ర ము గీసి,

దాని నుంచి ఈక్రిం ది సమయాలలో సమీరా

ప్ర యాణనించిన దూరమును కనుగనుము.
 గంటలు

Watch Video Solution

3
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_dMEIemfQKyOt
https://dl.doubtnut.com/l/_nTmr6ZFB1unP


79. నీటిలో హైడ్రో జన్ మరియు ఆక్సీజెన్ల్  అనుభారాలు

నిస్పృతి  అయిన ఈసమాచారాన్ని తెలియజేము

సమీకరణమును రూపొందించి దానికి రేఖ చిత్రం  గీసి,

దీని నుండి ఆక్సిజన్ పరిమాణము 12 గ్రా .|| అయిన

హైడ్రో జన్ ప్ర మాణమును, హైడ్రో జన్ పరిమాణము 3/2

గ్రా .|| అయినప్పుడు ఆక్సిజన్ పరిమాణము

కనుగొనుము.
 (సూచన: హైడ్రో జన్ మరియు ఆక్సిజన్

పరిమాణాలు వరుసగా 'x', 'y' అనుకొనిన

)

Watch Video Solution

1: 8

x : y = 1: 8 ⇒ 8x = y

https://dl.doubtnut.com/l/_d5WMVucShh0E
https://dl.doubtnut.com/l/_Q1MEm6RRiUy1


80. 28 లీటర్ల  పాలు, నీళ్ల  మిశ్రములో వాని నిస్పృతి 5:2

అయిన మిశ్రమునకు, పాలకు మధ్యగల

సంబంధమును తెలియజేయు సమీకరణమును

రూపొందించి దానికి రేఖ చిత్ర ము గీయుము. దాని

నుంచి పై మిశ్రములో పల పరిమాణమును

కొనుగొనుము. (సూచన: మిశ్రమునకు, పల్కు మధ్యగల

నిస్పృతి= )

Watch Video Solution

5 + 2: 5 = 7: 5

81. అమెరికా, కెనడా దేశాల్లో  అస్నోగ్ర తను ఫారెన్ హీట్

మానంలో కొలుస్తా రు. అయితే ఇండియా లాంటి

https://dl.doubtnut.com/l/_Q1MEm6RRiUy1
https://dl.doubtnut.com/l/_yXj5olqMJ1bl


దేశాలలో సెల్సీయస్ మానంలో కొలుస్తా రు. ఫారెన్ హీట్

మానానికి, సెల్సీయస్ మానానికి మధ్యగల సంబంధం

కింది సమీకరణం తెలియజేస్తుం ది.

  కు సమానమైన

సెల్సియస్ మనలోని ఉష్ణో గ్ర తలను కొనుగొనుము.

Watch Video Solution

F = ( )C + 32
9

5
95∘ F

82. అమెరికా, కెనడా దేశాల్లో  అస్నోగ్ర తను ఫారెన్ హీట్

మానంలో కొలుస్తా రు. అయితే ఇండియా లాంటి

దేశాలలో సెల్సీయస్ మానంలో కొలుస్తా రు. ఫారెన్ హీట్

మానానికి, సెల్సీయస్ మానానికి మధ్యగల సంబంధం

https://dl.doubtnut.com/l/_yXj5olqMJ1bl
https://dl.doubtnut.com/l/_a3CqS0iYhywc


కింది సమీకరణం తెలియజేస్తుం ది.


 సెల్సీయస్ డిగ్రీ లను X- అక్షం

మీద, ఫారెన్ హీట్ డిగ్రీ లను Y- అక్షం  మీద తీసుకుని పై

సమీకరణానికి రేఖాచిత్ర ము గీయుము.
 30^@C కి

సమానమైన ఫారెన్ హీట్ మనలోని ఉష్ణో గ్ర తలను

కనుగొనుము.

Watch Video Solution

F = ( )C + 32
9

5

83. అమెరికా, కెనడా దేశాల్లో  అస్నోగ్ర తను ఫారెన్ హీట్

మానంలో కొలుస్తా రు. అయితే ఇండియా లాంటి

దేశాలలో సెల్సీయస్ మానంలో కొలుస్తా రు. ఫారెన్ హీట్

https://dl.doubtnut.com/l/_a3CqS0iYhywc
https://dl.doubtnut.com/l/_k3TvrymDkt80


మానానికి, సెల్సీయస్ మానానికి మధ్యగల సంబంధం

కింది సమీకరణం తెలియజేస్తుం ది.

  కు సమానమైన

సెల్సియస్ మనలోని ఉష్ణో గ్ర తలను కొనుగొనుము.

Watch Video Solution

F = ( )C + 32
9

5
95∘ F

84. అమెరికా, కెనడా దేశాల్లో  అస్నోగ్ర తను ఫారెన్ హీట్

మానంలో కొలుస్తా రు. అయితే ఇండియా లాంటి

దేశాలలో సెల్సీయస్ మానంలో కొలుస్తా రు. ఫారెన్ హీట్

మానానికి, సెల్సీయస్ మానానికి మధ్యగల సంబంధం

కింది సమీకరణం తెలియజేస్తుం ది.

https://dl.doubtnut.com/l/_k3TvrymDkt80
https://dl.doubtnut.com/l/_X0ShzHrtrwVC


  కు సమానమైన

సెల్సియస్ మనలోని ఉష్ణో గ్ర తలను కొనుగొనుము.

Watch Video Solution

F = ( )C + 32
9

5
95∘ F

85. కింది సమీకరణాలకు రేఖ చిత్రా లు గీయండి.


Watch Video Solution

x = 2

86. కింది సమీకరణాలకు రేఖ చిత్రా లు గీయండి.

Watch Video Solution

x = − 2

https://dl.doubtnut.com/l/_X0ShzHrtrwVC
https://dl.doubtnut.com/l/_FxniCRoFjyNs
https://dl.doubtnut.com/l/_uY50UQ5XAWas


87. కింది సమీకరణాలకు రేఖ చిత్రా లు గీయండి.


Watch Video Solution

x = 4

88. కింది సమీకరణాలకు రేఖ చిత్రా లు గీయండి.

Watch Video Solution

x = − 4

https://dl.doubtnut.com/l/_uY50UQ5XAWas
https://dl.doubtnut.com/l/_frzQVL4tOPtC
https://dl.doubtnut.com/l/_1qg5yXpa6LlI


89. ఈ రేఖాచిత్రా లన్నీ Y-అక్షా నికి సమాంతరంగా

ఉన్నాయా?

Watch Video Solution

90. ప్ర తి సందర్భంలో రేఖాచిత్రా నికి, Y- అక్షా నికి మధ్యగల

దూరమును కొనుగొనుము.

Watch Video Solution

91. కింది సమీకరణాలకు రేఖ చిత్రా లు గీయండి.
y = 2

https://dl.doubtnut.com/l/_3VZKX536axgs
https://dl.doubtnut.com/l/_0PqnLl6d0tQ8
https://dl.doubtnut.com/l/_RhPy3KNue5XI


Watch Video Solution

92. కింది సమీకరణాలకు రేఖ చిత్రా లు గీయండి.

Watch Video Solution

y = − 2

93. కింది సమీకరణాలకు రేఖ చిత్రా లు గీయండి.


Watch Video Solution

y = 3

https://dl.doubtnut.com/l/_RhPy3KNue5XI
https://dl.doubtnut.com/l/_muDK1SUY3hhV
https://dl.doubtnut.com/l/_QgoqJZHNiH7a


94. కింది సమీకరణాలకు రేఖ చిత్రా లు గీయండి.

Watch Video Solution

y = − 3

95. ఈ రేఖాచిత్రా లన్నీ X-అక్షా నికి సమాంతరంగా

ఉన్నాయా?

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_oBIhcz0yIRZY
https://dl.doubtnut.com/l/_TvdUsL7fS3kS


96. ప్ర తి సందర్భంలో రేఖాచిత్రా నికి, X- అక్షా నికి మధ్యగల

దూరమును కొనుగొనుము.

Watch Video Solution

97. Y- అక్షం  సమీకరణముని కనుగొనుము.

Watch Video Solution

98. ఈ కింది సమీకరణాలను సంఖ్యా రేఖ పై

సూచించండి x = 3

https://dl.doubtnut.com/l/_6K3wkDYjsbn3
https://dl.doubtnut.com/l/_8JJlzl06WuPe
https://dl.doubtnut.com/l/_E1oPNp5Texyx


Watch Video Solution

99. ఈ కింది సమీకరణాలను కార్టీ జియోన్ తలముపై

సూచించండి.(గ్రా ఫ్ గీయండి)


Watch Video Solution

x = 3

100. ఈ కింది సమీకరణాలను సంఖ్యా రేఖ పై

సూచించండి 

Watch Video Solution

y + 3 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_E1oPNp5Texyx
https://dl.doubtnut.com/l/_FeyAZIQvnyjm
https://dl.doubtnut.com/l/_bWlVju8GSm4o
https://dl.doubtnut.com/l/_1pvb2PyVyGqQ


101. ఈ కింది సమీకరణాలను కార్టీ జియోన్ తలముపై

సూచించండి.(గ్రా ఫ్ గీయండి)


Watch Video Solution

y + 3 = 0

102. ఈ కింది సమీకరణాలను సంఖ్యా రేఖ పై

సూచించండి 

Watch Video Solution

y = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_1pvb2PyVyGqQ
https://dl.doubtnut.com/l/_JdxCx0j9ex1H


103. ఈ కింది సమీకరణాలను కార్టీ జియోన్ తలముపై

సూచించండి.(గ్రా ఫ్ గీయండి)


Watch Video Solution

y = 4

104. ఈ కింది సమీకరణాలను సంఖ్యా రేఖ పై

సూచించండి 

Watch Video Solution

2x − 9 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_nFoyBLmJFvnO
https://dl.doubtnut.com/l/_YzMmbl9WIOS5


105. ఈ కింది సమీకరణాలను కార్టీ జియోన్ తలముపై

సూచించండి.(గ్రా ఫ్ గీయండి)


Watch Video Solution

2x − 9 = 0

106. ఈ కింది సమీకరణాలను సంఖ్యా రేఖ పై

సూచించండి 

Watch Video Solution

3x + 5 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Awi3KUeVyWXj
https://dl.doubtnut.com/l/_CslMoMm4lgha


107. ఈ కింది సమీకరణాలను కార్టీ జియోన్ తలముపై

సూచించండి.(గ్రా ఫ్ గీయండి)


Watch Video Solution

3x + 5 = 0

108.  ను ఏక చరరాశి లో రేఖీయ

సమీకరణంగా భావించి జ్యామితీయ రూపంలో

వ్యక్తి పరచండి. ( గ్రా ఫ్ గీయండి).

Watch Video Solution

2x − 11 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_4x0o6X6Bc2qI
https://dl.doubtnut.com/l/_HDNwG9WEuwdk


109.  ను రెండు చరరాశులలో రేఖీయ

సమీకరణంగా భావించి జ్యామితీయ రూపంలో

వ్యక్తి పరచండి. ( గ్రా ఫ్ గీయండి).

Watch Video Solution

2x − 11 = 0

110.  ను సాధించి సాధనను

సంఖ్యారేఖ పై సూచించాలి.

Watch Video Solution

3x + 2 = 8x − 8

https://dl.doubtnut.com/l/_CiRQQTzYFryJ
https://dl.doubtnut.com/l/_3OhaoEMzDj3o


111.  ను సాధించి సాధనను

కార్టీ జియోన్ తలము పై సూచించాలి.

Watch Video Solution

3x + 2 = 8x − 8

112. కింది బిందువుల గుండా పోతూ X- అక్షా నికి

సమాంతరంగా ఉండే సరళ రేఖలు సమీకరణాలను

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

(0, − 3)

https://dl.doubtnut.com/l/_echFYbf6Jn8d
https://dl.doubtnut.com/l/_uNHZA3AyNFWb


113. కింది బిందువుల గుండా పోతూ X- అక్షా నికి

సమాంతరంగా ఉండే సరళ రేఖలు సమీకరణాలను

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

(0, 4)

114. కింది బిందువుల గుండా పోతూ X- అక్షా నికి

సమాంతరంగా ఉండే సరళ రేఖలు సమీకరణాలను

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

(2, − 5)

https://dl.doubtnut.com/l/_z5qbaZSjTTIC
https://dl.doubtnut.com/l/_yVPDImvDUCD5
https://dl.doubtnut.com/l/_6sopatf9aAOG


115. కింది బిందువుల గుండా పోతూ X- అక్షా నికి

సమాంతరంగా ఉండే సరళ రేఖలు సమీకరణాలను

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

(3.4)

116. కింది బిందువుల గుండా పోతూ Y- అక్షా నికి

సమాంతరంగా ఉండే సరళ రేఖలు సమీకరణాలను

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

( − 4, 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_6sopatf9aAOG
https://dl.doubtnut.com/l/_b94t3qMESRhm
https://dl.doubtnut.com/l/_8B6AYQEUOAjC


117. కింది బిందువుల గుండా పోతూ Y- అక్షా నికి

సమాంతరంగా ఉండే సరళ రేఖలు సమీకరణాలను

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

(2, 0)

118. కింది బిందువుల గుండా పోతూ Y- అక్షా నికి

సమాంతరంగా ఉండే సరళ రేఖలు సమీకరణాలను

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

(3, 5)

https://dl.doubtnut.com/l/_8B6AYQEUOAjC
https://dl.doubtnut.com/l/_V2typo2GJcWe


119. కింది బిందువుల గుండా పోతూ Y- అక్షా నికి

సమాంతరంగా ఉండే సరళ రేఖలు సమీకరణాలను

కనుగొనుము. 

Watch Video Solution

( − 4, − 3)

120. ఏవైనా మూడు సరళ రేఖల సమీకరణాలను

రాయుము.
X-అక్షా నికి సమాంతరంగా ఉండే

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_Q5HRjwKDXcSl
https://dl.doubtnut.com/l/_nKbt4B2FjzZw


121. ఏవైనా మూడు సరళ రేఖల సమీకరణాలను

రాయుము.
Y-అక్షా నికి సమాంతరంగా ఉండే

Watch Video Solution

122. సమీకరణం  యొక్క 

 రూపంను గుర్తిం చుము.

A. 

B. 

C. 

√2x = √3y + 5

ax + by + c = 0

√2x − √3y + 5 = 0

√2x − √3y − 5 = 0

√2x − √3y − 0

https://dl.doubtnut.com/l/_a3FTySrrzQpL
https://dl.doubtnut.com/l/_y1qXSkpj5I4r


D. 

Answer:

Watch Video Solution

x − y − 5 = 0

123.  యొక్క 

రూపంను గుర్తిం చుము.

A. 

B. 

C. 

+ =
x

3

y

4

1

24
ax + by + c = 0

3x + 4y = 2

4x + 3y = 2

8x + 6y + 1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_y1qXSkpj5I4r
https://dl.doubtnut.com/l/_Kw74GKDoAM7M


D. 

Answer:

Watch Video Solution

8x + 6y − 1 = 0

124.  ను రేఖీయ సమీకరణ రూపంలో

పోల్చగా 'a' విలువ

A. 

B. 

C. 

x = y
7
3

1

( )
7
3

3

https://dl.doubtnut.com/l/_Kw74GKDoAM7M
https://dl.doubtnut.com/l/_OCs76bwdO3Ln


D. 

Answer:

Watch Video Solution

0

125.  ను రేఖీయ సమీకరణ రూపంలో

పోల్చగా 'b' విలువ

A. 

B. 

C. 

( − ) =
x

8

y

4

( − )
1

2

( )
1

8

( )
1

4

https://dl.doubtnut.com/l/_OCs76bwdO3Ln
https://dl.doubtnut.com/l/_Yqlh7APJyujn


D. 

Answer:

Watch Video Solution

2

126.  యొక్క రేఖీయ సమీకరణ రూపము

A. 

B. 

C. 

D. 

x = − y
8

9

8x + 9y = 0

8x − 9y = 0

( − 8x + 9y = 0)

8x − y = 9

https://dl.doubtnut.com/l/_Yqlh7APJyujn
https://dl.doubtnut.com/l/_3ev5PzEr8I7o


Answer:

Watch Video Solution

127.  అయిన  యొక్క సాధన

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

x = 2 2x + 3y = 13

(2, 9)

(2, 3)

(3, 2)

(9, 2)

https://dl.doubtnut.com/l/_3ev5PzEr8I7o
https://dl.doubtnut.com/l/_bcZvenuLxO96


Watch Video Solution

128.  యొక్క ఒక సాధన

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

5x + 3y − 22 = 0

(1, 2)

(1, 1)

(2, 4)

(3, 4)

https://dl.doubtnut.com/l/_bcZvenuLxO96
https://dl.doubtnut.com/l/_iwtjpYkvJ9Pj


129.  మరియు  అనునవి 

 యొక్క సాధనలైనా k విలువ

A. 3

B. 

C. 1

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x = 3 y = 3

2x − 3y − k = 0

−3

−6

https://dl.doubtnut.com/l/_iwtjpYkvJ9Pj
https://dl.doubtnut.com/l/_Br4PZjSQHmdH
https://dl.doubtnut.com/l/_biCt8NvXgyq4


130.  మరియు  అనునవి 

 యొక్క సాధనలైనా 'b' విలువ

A. 1

B. 5

C. 

D. 3

Answer:

Watch Video Solution

x = 0 y = 1

5x − by + 3 = 0

−3

https://dl.doubtnut.com/l/_biCt8NvXgyq4
https://dl.doubtnut.com/l/_oVgdJxKyTxq9


131.  అనునవి  యొక్క

సాధనలైనా 'a' విలువ

A. 2

B. 0

C. 6

D. 1

Answer:

Watch Video Solution

(2, 2) 3x + ay = 8

https://dl.doubtnut.com/l/_oVgdJxKyTxq9


132.  అయిన  సమీకరణం

నుండి 'y' విలువ

A. 0

B. 9

C. 1

D. 2

Answer:

Watch Video Solution

x =
9

4
4x + y = 9

https://dl.doubtnut.com/l/_YSk4E8I0Zb2a
https://dl.doubtnut.com/l/_0QZS8Bm9tK4f


133.  రేఖా చిత్ర ము x-అక్షం కు సమాంతరంగా 'k'

యూనిట్ల  దూరంలోపున్న అది దీని గుండా పోవును .

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

y = k

(k, 0)

(1, 1)

(0, 0)

(0, k)

https://dl.doubtnut.com/l/_0QZS8Bm9tK4f


134. కింద బిందువులతో  రేఖను

తృప్తి పరుచునది

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x + 2y = 6

(2, 0)

( − 2, 0)

(0, 3)

(2, 3)

https://dl.doubtnut.com/l/_BPvn0XHYZCqU
https://dl.doubtnut.com/l/_wy58XKDcWgRM


135.  రేఖపై ఉండని బిందువు

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

y = − x + 2

( − 1, 1)

(2, 0)

(0, 2)

( − 1, 3)

https://dl.doubtnut.com/l/_wy58XKDcWgRM


136.  యొక్క రేఖీయ

సమీకరణ రూపము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

( − 2x) = − y + 1
3

5

( − 2x + 3y − 5 = 0)

( − 10x + 3y + 5 = 0)

( − 10x + 3y − 5 = 0)

( − 2x − 3y − 5 = 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_9FYuP149yyNW
https://dl.doubtnut.com/l/_wYsKlliVUmLI


137.  కు సాధన కానీ బిందువు

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

3x − y = 0

(4, 12)

(6, 18)

(5, 15)

( − 3, 9)

138.  ను తృప్తి పరచని బిందువుx + y = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_wYsKlliVUmLI
https://dl.doubtnut.com/l/_dIOchIz4a4st


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

(1, 1)

(1, − 1)

( − 1, 1)

( − 1, − 1)

139.  అయిన, 'y' విలువను 'x' లలో

వ్యక్తి పరచగా

x − 2y = 3

https://dl.doubtnut.com/l/_dIOchIz4a4st
https://dl.doubtnut.com/l/_q3cOTtmA8OQC


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x + 3

2

x − 3

2

−x + 3

2

−x − 3

2

140. కింది వాటిలో  రేఖీయ

సమీకరణము యొక్క సాధన ఏది?

2x − 5y = 10

https://dl.doubtnut.com/l/_q3cOTtmA8OQC
https://dl.doubtnut.com/l/_Wflwn8DLRTVk


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

(0, 2)

(( ), 2)
1

2

(3, − 1)

(0, − 2)

141.  అనునది  యొక్క

సాధన అయితే 'k' విలువ

( − 3, 2) 5x − 8y + k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_Wflwn8DLRTVk
https://dl.doubtnut.com/l/_YX53MsKhXf30


A. 15

B. 16

C. 31

D. 13

Answer:

Watch Video Solution

142.  అనునది  యొక్క

సాధన అయిన 'b' విలువ

(2, − 1) 4x = by = 4 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_YX53MsKhXf30
https://dl.doubtnut.com/l/_q3nbLiZDRy6a


A. 12

B. 8

C. 4

D. -12

Answer:

Watch Video Solution

143.  యొక్క సాధనాల సంఖ్య

A. 2

7x − 3y − 15 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_q3nbLiZDRy6a
https://dl.doubtnut.com/l/_mgEVqxZdlh7z


B. 1

C. అనంతము

D. 3

Answer:

Watch Video Solution

144. X- అక్షా నికి సమాంతరంగా వుంటూ, 

గుండా పోవు రేఖ సమీకరణము

A. 

(7, − 2)

x = 7

https://dl.doubtnut.com/l/_mgEVqxZdlh7z
https://dl.doubtnut.com/l/_80KbaZxmHM4k


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

y = − 2

7x + 2y = 0

2x − 7y = 0

145. సమీకరణము  యొక్క సాధనాలు 

,  అయిన 'k' విలువ

A. 1

5x − 7y = k

x = 3 y = 2

https://dl.doubtnut.com/l/_80KbaZxmHM4k
https://dl.doubtnut.com/l/_awYPEqDci4lG


B. -11

C. 29

D. 31

Answer:

Watch Video Solution

146. సరైన ఎంపిక ద్వారా జతపరుచుము. గ్రూ పు - A

గ్రూ పు-B 1.  ( ) A) X-అక్షయానికి సమాంతరంగా 5

యూనిట్ల  దూరం
 2.  ( ) B) Y-అక్షయానికి

సమాంతరంగా 5 యూనిట్ల  దూరం
3.  ( ) C) X-

y = 3

x = 5

y = 5

https://dl.doubtnut.com/l/_awYPEqDci4lG
https://dl.doubtnut.com/l/_tN87TwvULQKw


అక్షయానికి సమాంతరంగా 3 యూనిట్ల  దూరం 4.

 ( ) D) Y-అక్షయానికి సమాంతరంగా 3 యూనిట్ల

దూరం 5. y=x ( ) E) మూలా బిందువు గుండా పోవును

A. 1-D 2-E 3-A 4-B 5-C

B. 1-C 2-B 3-A 4-D 5-E

C. 1-A 2-B 3-C 4-D 5-E

D. 1-B 2-C 3-E 4-D 5-A

Answer:

Watch Video Solution

x = 3

https://dl.doubtnut.com/l/_tN87TwvULQKw
https://dl.doubtnut.com/l/_ZD1sYM1uUJus


147. సరైన ఎంపిక ద్వారా జతపరుచుము. గ్రూ పు - A

గ్రూ పు-B 1.  యొక్క రేఖీయ

రూపము ( ) A)  2. 

 యొక్క రేఖీయ రూపము ( ) B) 


3.  యొక్క రేఖీయ రూపము ( )

C) 
4.  యొక్క రేఖీయ రూపము

( ) D) 
 5.  యొక్క

రేఖీయ రూపము ( ) E) 

A. 1-A 2-B 3-C 4-D 5-E

B. 1-E 2-D 3-B 4-C 5-1

C. 1-B 2-C 3-D 4-E 5-1

( − 2x) = y + 1
−3

5

3x − 4y − 5 = 0

2x = 5 − 1
y

3

x − 3y = 0 x = 3y

3x − y = 0 y = 3x

6x − 5y + 3 = 0 3x − 4y = 5

10x − 3y + 5 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ZD1sYM1uUJus


D. 1-C 2-D 3-E 4-A 5-B

Answer:

Watch Video Solution

148.  ని  తో

పోల్చగా 'c' విలువ

A. 5

B. 6

C. 10

5x − 6y = 10 ax + by + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ZD1sYM1uUJus
https://dl.doubtnut.com/l/_2zL8Px2NeS2C


D. -10

Answer:

Watch Video Solution

149.  ను రేఖీయ సమీకరణంతో పోల్చగా 'c'

విలువ

A. 6

B. 7

C. 13

6x = 7y

https://dl.doubtnut.com/l/_2zL8Px2NeS2C
https://dl.doubtnut.com/l/_mY45g3mRJyTx


D. 0

Answer:

Watch Video Solution

150. రేఖీయ సమీకరణము  ను

తృప్తి  పరుచు x మరియు y చర రాశుల జతను ....

అంటారు.

A. గుణకాలు

B. సాధన

ax + by + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_mY45g3mRJyTx
https://dl.doubtnut.com/l/_6FR8Oyiaof5o


C. చర రాశుల విలువుగా

D. మూల బిందువు

Answer:

Watch Video Solution

151.  యొక్క సాధన సంఖ్య

A. 1

B. 2

C. 4

3x − 5y = 8

https://dl.doubtnut.com/l/_6FR8Oyiaof5o
https://dl.doubtnut.com/l/_kct1Tl3YuoCy


D. అనేకము

Answer:

Watch Video Solution

152. X- అక్షం కు సమాంతర రేఖ సమీకరణం

A. 

B. 

C. 

D. 

x = 3

x = − 5

y = 0

y = 3

https://dl.doubtnut.com/l/_kct1Tl3YuoCy
https://dl.doubtnut.com/l/_v6dw2OKDFkZA


Answer:

Watch Video Solution

153. Y- అక్షం కు సమాంతర రేఖ సమీకరణం

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

x = 8

x = 0

y = 0

y = − 5

https://dl.doubtnut.com/l/_v6dw2OKDFkZA
https://dl.doubtnut.com/l/_LEIzn5cpgGQM


Watch Video Solution

154. X- అక్షం  పై 'P' ఓకే బిందువైన, దానిని గుర్తిం చుము.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

(0, 3)

(0, − 8)

(0, − ( )
1

2

(5, 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_LEIzn5cpgGQM
https://dl.doubtnut.com/l/_iXlIZ7YZYO6D


155.  రేఖ Y- అక్షా నికి సమాంతరంగా ఉంటూ 'k'

యూనిట్లు  దూరంలో ఉన్న అది దీని గుండా పోవును.

A. 

B. 

C. 

D. పైవైవి కాదు

Answer:

Watch Video Solution

x = k

(0, k)

(0, 0)

(k, 0)

https://dl.doubtnut.com/l/_iXlIZ7YZYO6D
https://dl.doubtnut.com/l/_XYysi1wrp3xK
https://dl.doubtnut.com/l/_vi3V0cB18OU3


156.  యొక్క రేఖీయ సమీకరణం

రూపం.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

3x − 4y = 5

3x − 4y − 5 = 0

3x + 4y − 5 = 0

( − 3x − 4y + 5 = 0)

3x = 4y = 5 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_vi3V0cB18OU3
https://dl.doubtnut.com/l/_KPqrWNWsIrew


157. X- అక్షం కు సమాంతర రేఖ.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

y = − 3

x = 2

x + y = 5

y = 2x

158. Y- అక్షం కు సమాంతర రేఖ.

https://dl.doubtnut.com/l/_KPqrWNWsIrew
https://dl.doubtnut.com/l/_PSqP0WR2B3Vm


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x = 4

2x − 3y + 1 = 0

y = 3

x = − ( )y
1

2

159.  రూపంలో వుండు

సమీకరణము.... సమీకరణము.

ax + by + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_PSqP0WR2B3Vm
https://dl.doubtnut.com/l/_MGRRzGuxMk13


A. రేఖీయ

B. చతురస

C. వృత్తా కార

D. దీర్ఘ చతురస

Answer:

Watch Video Solution

160. ఒక మామిడి మరియు అరటి పండు యొక్క వేళా

36, దీని యొక్క సమీకరణ రూపము

https://dl.doubtnut.com/l/_MGRRzGuxMk13
https://dl.doubtnut.com/l/_VymUekv4wszH


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x − y = 36

x = 36 + y

x + y = 36

x = y = 36 = 0

161. "రెండు సంఖ్యల మొత్తం  12" యొక్క రేఖీయ

సమీకరణ రూపం

https://dl.doubtnut.com/l/_VymUekv4wszH
https://dl.doubtnut.com/l/_iv72R4Lc1InW


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x − y = 12

x = 12

x = y + 12

x + y = 12

162. "ఒక సంఖ్య మరియు రెండొవ సంఖ్య యొక్క

రెట్టిం పులా భేదము 14" అయిన దాని యొక్క రేఖీయ

రూపము

https://dl.doubtnut.com/l/_iv72R4Lc1InW
https://dl.doubtnut.com/l/_gxnHNavloDja


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x + y = 14

x − y = 14

x = 2y = 14

x − 2y − 14 = 0

163. రెండు కోణాలు x,y, లు సంపూరకాలైన వాటి

రేఖీయ రూపం

https://dl.doubtnut.com/l/_gxnHNavloDja
https://dl.doubtnut.com/l/_KHdylZXLz9zA


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x − y − 90 = 0

x − y + 90 = 0

x + y − 180 = 0

x + y + 180 = 0

164. ఒక రేఖీయ సమీకరణమునకు.........

సాధనలుండును.

https://dl.doubtnut.com/l/_KHdylZXLz9zA
https://dl.doubtnut.com/l/_ZzLTOAxig5X8


A. 1

B. 2

C. 3

D. అనేకము

Answer:

Watch Video Solution

165. రేఖీయ సమీకరణ యొక్క గ్రా ఫు రూపము

A. సరళ రేఖ

https://dl.doubtnut.com/l/_ZzLTOAxig5X8
https://dl.doubtnut.com/l/_P5N1ySqmlM5C


B. వృత్తం

C. చతురస్రం

D. పరవాలయం

Answer:

Watch Video Solution

166.  రూపంలో గ రేఖ .... గుండా పోవును.

A. 

B. 

y = mx

(0, 0)

(2, 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_P5N1ySqmlM5C
https://dl.doubtnut.com/l/_0pqw4XIcNM7f


C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

(2, 2)

(0, 2)

167. X- అక్ష  సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

x = 2

x = − 2

y = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_0pqw4XIcNM7f
https://dl.doubtnut.com/l/_jmGwy9YCwEsB


D. 

Answer:

Watch Video Solution

y = 1

168.  దీనిని సూచించుము.

A. సరళరేఖ

B. పరవలయం

C. వక్ర  రేఖ

D. వృత్త ము

2015x + 2016y = 4031

https://dl.doubtnut.com/l/_jmGwy9YCwEsB
https://dl.doubtnut.com/l/_jMqULl2bgs4C


Answer:

Watch Video Solution

169. X -అక్ష  సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

y − 1 = 0

y = 0

x = 0

x + y = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_jMqULl2bgs4C
https://dl.doubtnut.com/l/_4X0U6zrRNMMG


Watch Video Solution

170. Y -అక్ష  సమీకరణము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x − 1 = 0

x + y = 0

x = 0

y = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_4X0U6zrRNMMG
https://dl.doubtnut.com/l/_QVRKcbmyeHd1


171. ముల బిందు గుండా పోవు రేఖ

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x + y = 3

y = 3x

x = 5

y = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_QVRKcbmyeHd1
https://dl.doubtnut.com/l/_R3iYuVwOaKMn


172. "రెండు సంఖ్యల మొత్తం  24 "ను రెండు చర

రాశుల సమీకరణాల రూపంలో వ్యతిక పరచుము.

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

x = 4y = 24

4x + y = 24

x + y = 24

xy = 24

https://dl.doubtnut.com/l/_xZ4IyOYJbwMi
https://dl.doubtnut.com/l/_tTD4HBSv12il


173.  సమీకరణం యొక్క రేఖీయ

సామికరం రూపము

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

− = 3
x

4

y

7

4x − 7y − 84 = 0

7x − 4y − 84 = 0

4x + 7y − 84 = 0

7x + 4y + 84 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_tTD4HBSv12il


174. "హేమ వయస్సు, సోను వయస్సుకు 4 రేట్లు  "కు

సరితూగు సమీకరణ రూపము

A. 

B. 

C. 

D. ఏదికాదు

Answer:

Watch Video Solution

x − 4y = 0

+ y = 0
4
x

+ x = 0
5

y

https://dl.doubtnut.com/l/_LobeCCkZghVb
https://dl.doubtnut.com/l/_gtNf3xVPa7ZL


175. "ఒక బడిలో 25 % మంది విద్యార్థు లు బాలికలు

మిగిలిన వారు బాలురు" సూచించు సమీకరణ రూపము

A. 

B. 

C. 1 మరియు 2

D. ఏదికాదు

Answer:

Watch Video Solution

3x − y = 0

y + 3x = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_gtNf3xVPa7ZL


176. అమెరికా, కెనడా దేశాల్లో  అస్నోగ్ర తను ఫారెన్ హీట్

మానంలో కొలుస్తా రు. అయితే ఇండియా లాంటి

దేశాలలో సెల్సీయస్ మానంలో కొలుస్తా రు. ఫారెన్ హీట్

మానానికి, సెల్సీయస్ మానానికి మధ్యగల సంబంధం

కింది సమీకరణం తెలియజేస్తుం ది.


 సెల్సీయస్ డిగ్రీ లను X- అక్షం

మీద, ఫారెన్ హీట్ డిగ్రీ లను Y- అక్షం  మీద తీసుకుని పై

సమీకరణానికి రేఖాచిత్ర ము గీయుము.
 30^@C కి

సమానమైన ఫారెన్ హీట్ మనలోని ఉష్ణో గ్ర తలను

కనుగొనుము.

A. 

F = ( )C + 32
9

5

F = C + 32
9

18

https://dl.doubtnut.com/l/_sjDaVzawh7F0


B. 

C. 

D. 

Answer:

Watch Video Solution

F = C − 32
9

18

F = ( )C + 32
9

5

F = ( )C − 32
9

5

177. "నీటి లోని ఆక్సిజన్ మరియు హైడ్రో జెన్ల్  నిష్ప్రతి 8

:1" ను సూచించు సమీకరణము

A. 8x = y

https://dl.doubtnut.com/l/_sjDaVzawh7F0
https://dl.doubtnut.com/l/_jKtPHg3N2TTz


B. 

C. 1 మరియు 2

D. ఏదికాదు

Answer:

Watch Video Solution

8y = x

178.  సమీకరణపు రేఖ చిత్ర ము

నిరూపక్ అక్షా లను A మరియు B ల వద్ద  కందించినట్ల తే

ఏర్పడు త్రి భుజం AOB యొక్క కర్ణం  పొడువు

4x + 3y = 12

https://dl.doubtnut.com/l/_jKtPHg3N2TTz
https://dl.doubtnut.com/l/_9u0WzbAKmK9k


A. 4 యూనిట్స్

B. 3 యూనిట్స్

C. 5 యూనిట్స్

D. ఏదికాదు

Answer:

Watch Video Solution

179. సమీకరణము  ను సంఖ్య రేఖ పై

వ్యక్తి పరచగా అది ...... ను సూచించును.

x − 2 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_9u0WzbAKmK9k
https://dl.doubtnut.com/l/_d382XGU8fghm


A. రేఖ

B. బిందువు

C. అనేక రేఖలు

D. రెండు రేఖలు

Answer:

Watch Video Solution

180. కింది పాటలలో x మరియు y విలువలు సమంగానే

గల పటము ఏది?

https://dl.doubtnut.com/l/_d382XGU8fghm
https://dl.doubtnut.com/l/_jntc7xedx1fi


A. పట్టం -1 మాత్ర మే

B. పట్టం -2 మాత్ర మే

C. పట్టం -3 మాత్ర మే

D. అన్నియు

Answer:

Watch Video Solution

https://dl.doubtnut.com/l/_jntc7xedx1fi

